П Р О Т О К О Л 
Днес, 18.07.2019 г., в изпълнение на заповед №ЦУ-ЗАП-961/15.07.2019 г. на изпълнителния директор на ЕСО ЕАД се проведе заседание на комисията за текущ предварителен подбор на кандидатите (потребители), подали заявления за участие в търговете на ЕСО ЕАД за закупуване на разполагаемост за бавен третичен (студен) резерв в съответствие с изискванията на Правилата за провеждане на търгове за закупуване на разполагаемост за бавен третичен (студен) резерв от потребители на електрическа енергия (Правилата). 
Дневен ред:


Точка единствена: Проверка на данни от подадени заявления за регистрация за вписване или изискване на допълнителна информация, или отказ от регистрация на дружествата. 
Към 18.07.2019 г. заявление за регистрация в „Регистър на допуснатите участници“ е подало „Златна Панега Цимент“ АД с обект „ZLATNA PANEGA CIMENT“.
Комисията разгледа представеното заявление съгласно изискванията на Правилата и констатира:
Кандидатът „Златна Панега Цимент“ АД отговаря на изискванията на Правилата по чл.1.3, ал.1 и чл. 2.2 за вписване в регистъра на допуснатите участници.
Във връзка с гореизложеното, комисията 

РЕШИ:

Да се впише със статус активен (А) в „Регистър на допуснатите участници“ дружеството „Златна Панега Цимент“ АД с обект „ZLATNA PANEGA CIMENT“.
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