		ИНСТРУКЦИЯ ЗА ПРОЦЕДУРА ЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА ДОСТАВЧИЦИ НА БАЛАНСИРАЩА ЕНЕРГИЯ
Участникът, който има намерение да се регистрира като доставчик на балансираща енергия,  трябва да представи на ЕСО ЕАД попълнен и подписан образец на заявление за регистрация със съответните Приложения.
В съответното поле се отбелязва дали Участникът се регистрира като доставчик на балансираща енергия, вследствие участие в регулиране (първично и вторично), зададена чрез турбинните регулатори на агрегатите или централния регулатор на ЕЕС и/или като доставчик на балансираща енергия, вследствие участие в регулиране чрез корекция на работната точка на агрегатите (третичен резерв), зададена от дежурния диспечер на Еректроенергийния системен оператор.
Заявление за регистрация
Табл. 1 Основни данни на кандидатстващата страна
Позиции 1-8 трябва точно да съответстват на данните от фирмената регистрация.
Всички позиции са задължителни.
При отсъствие на данни за дадената позиция се поставя знак "n.a".
Табл. 2 Седалище и адрес на управление на кандидата
Данните за позиции 1-5 се взимат и съответстват на данните от фирмената регистрация.
Всички позиции са задължителни.
При отсъствие на данни за дадената позиция се поставя знак "n.a".
Табл. 3 Адрес за кореспонденция с кандидата
Позиции 1-5 в общия случай следва да съвпадат с аналогичните данни от табл. 2.
В случай, че има различия те се въвеждат с удебелен шрифт ("BOLD").
Всички позиции са задължителни.
При отсъствие на данни за дадената позиция се поставя знак "n.a".
Данните от таблицата са официалния адрес за писмена кореспонденция с кандидата, които ще се използват от ЕСО ЕАД. В позиции 1-5 не се допуска въвеждането на знак "n.a" или оставянето им непопълнени.
Позиции 6-9 са електронните средства за комуникация с кандидата. Попълват се при наличие на данни. При отсъствие на данни за дадената позиция се поставя знак "n.a".
Табл. 4 Материално отговорно лице (МОЛ)
Посочват се името и фамилията на материално отговорното лице по документи за самоличност. Позициите са задължителни.
Табл. 5 Кандидата се представлява от
В таблицата се посочват име, фамилия и длъжността на всички лица, представляващи кандидата. Информацията за отделните позиции трябва да съответства на тази, в документите за самоличност на лицата, представляващи кандидата, както и на утвърдената административна структура на кандидата.
Всички позиции са задължителни.
Табл. 6 Данъчна регистрация
Данните за позиции 1-3 се вземат от и съответстват на данните от данъчната регистрация.
Всички позиции са задължителни. Позиция НКИД (Национална класификация на икономическите дейности) не може да съдържа знак "n.a".
Табл. 7 Банкови сведения
Таблицата съдържа информация за обслужващите банки на кандидата. В отделните позиции се попълват съответно пълното име на обслужващата банка, точния и пълен адрес, номера на банковата сметка, кода на банковия клон където е открита банковата сметка и BIC CODE. В позиция "Адрес" се посочва точния и пълен адрес на банката, респективно банковия клон, където е открита банковата сметка.
При наличие на няколко сметки в една и съща банка (банков клон), същите се посочват на отделен ред, като реда не може да съдържа празни позиции.
Всички позиции са задължителни.
Табл. 8 Категория търговски участник
В съответното поле се изписва "да" или "не". 
Табл. 9 Лицензионни данни
Съдържа основна информация за издадената и валидна към датата на изготвяне на заявлението за регистрация лицензия за съответната дейност.
Всички позиции са задължителни.
При отсъствие на лицензионни данни се поставя знак "n.a".
Табл. 10 Списък на кодовете на лицата за контакти
Таблицата съдържа информация за името и фамилията по документи за самоличност и средствата за комуникация на лицата, пряко ангажирани с активността на кандидата за доставчик на балансираща енергия.
Лицата с код 1 са административно отговорни за финансовите отношения на кандидата, възникващи в следствие на участието му като доставчик на балансираща енергия. По същество те следва да са и отговорници за съответната стопанска операция. Лицата с код 2, 3, 4, и 5 са оперативно отговорни за дейността на кандидата за доставчик на балансираща енергия. Те осъществяват ежедневния комуникационен обмен между кандидата и ЕСО ЕАД. За тези позиции следва да бъдат посочени най-малко две лица. 
Лицето с код 6 е отговорно за въпросите по информационното осигуряване.

Таблицата се попълва, като в позиция "Код" не се посочва повече от един код. Ако съответното лице е отговорно за повече дейности, те се изписват на отделен ред, като информацията за лицето остава непроменена.
Всички позиции са задължителни.
При отсъствие на данни за дадената позиция се поставя знак "n.a".
Приложение 1 Технически данни на обектите на търговски участник, предоставящи балансираща енергия
В таблицата се посочват техническите данни на обектите на търговски участник, с които ще участва като доставчик на балансираща енергия. 
"Обект" е всяка обособена по отношение на измерването на електрическата енергия производствена или потребяваща единица на търговския участник. Обектът може да е блок, турбогрупа, електрическа централа или каскада на производител, както и фабрика, завод или инсталация на потребител. Един обект е обособен по отношение на измерването, когато всичките му присъединения към преносната и/или разпределителната мрежа, както и връзките му (на ВН и СН) с други обекти, са оборудвани със средства за измерване, отговарящи на изискванията, съгласно Правилата за измерване на количеството електрическа енергия.
Пример за производител:
Производствен блок на електрическа централа се записва като отделен обект само в случай, че има осигурено нетно търговско мерене (на високата страна на блочния тр-р) и не използва общ пусково-резервен тр-р и общо захранване за собствени нужди с останалата част от централата.

При ВЕЦ, в зависимост от схемата на присъединяване на отделните ВЕЦ и инсталираните средства за търговско измерване, обект може да бъде и цяла каскада.
В колона 2 на таблицата се посочва име на обекта (каскадата) 
В колона 3 се посочва номер на блока (име на ВЕЦ). Когато цялата централа (каскада) е един обект, номер на блока (име на ВЕЦ) не се посочва. При наличие на сезонни диапазони или особености при работа с различни типове гориво, параметрите на посочените блокове се въвеждат поотделно.
В колона 4 се въвежда EIC кода на обекта, който се дава служебно от ЕСО ЕАД.
В колона 5 се отразява типа на обекта (генериращ или товар).
В колона 6 с да или не се вписва дали обекта има възможност да участва в САРЧМ.
В колона 7, 8 и 9 се записват инсталираната, минималната работна и максималната работна мощност на обекта в цяло число MW. Когато обектът обхваща два и повече производствени блока или ВЕЦ, се записват агрегираните им параметри.
Пример за потребител:
Потребители може да заявят повече от един обект в случай, че имат няколко единици (фабрика, завод, инсталация), обособени по отношение на измерването на електрическа енергия, присъединени в различни точки на преносната и/или разпределителната мрежа.
Приложение 2 Списък на средствата за търговско измерване на електрическа енергия на обектите на търговски участник 
Таблицата съдържа подробна информация на средствата за търговско измерване на електрическа енергия на обектите на търговските участници, посочени в Приложение 1.
За всеки отделен обект се подава отделно Приложение 2, като информацията на всеки ред в таблицата се отнася за съответния електромер. За всеки отделен обект името на Приложението ще бъде допълнено с номера на обекта (Пример: Приложение 2.1, Приложение 2.2 и т.н).
Приложение 2А Списък на средствата за брутно измерване на електрическа енергия на обектите на търговски участник 
Таблицата съдържа подробна информация на средствата за брутно измерване на електрическа енергия на обектите на търговските участници, посочени в Приложение 1. Това Приложение се подава само в случай, че обектите на търговския участник не притежават средства за търговско измерване на нетни количества електрическа енергия за всеки обект и се налага да се прилага взаимно одобрена методика за привеждане на измерените брутни количества електрическа енергия към нетни. Информацията за средствата за брутно измерване на електрическа енергия се предоставя от ЕСО ЕАД и към него се прилага Методиката за привеждане на измерените брутни количества електрическа енергия към нетни.
За всеки отделен обект се подава отделно Приложение 2А, като информацията на всеки ред в таблицата се отнася за съответния електромер. За всеки отделен обект името на Приложението ще бъде допълнено с номера на обекта (Пример: Приложение 2А.1, Приложение 2А.2 и т.н).
Приложение 3  Динамични параметри на обектите на търговски участник 
Таблицата съдържа подробна информация за динамичните параметри на обектите на търговските участници, посочени в Приложение 1. Динамичните параметри представляват съвкупност от данни и характеристики на отделните диспечируеми обекти, свързани с възможността им за промяна на изходната мощност.
Информация за максимално възможно количество за доставка (МКД) и Период за доставка на МКД се попълва само за ВЕЦ и ПАВЕЦ.
За всеки отделен обект се подава отделно Приложение 3.

За всеки отделен обект името на Приложението ще бъде допълнено с номера на обекта (Пример: Приложение 3.1, Приложение 3.2 и т.н).


	


